

Belföldi hírek

1980. június 23. hétfő

bb.1. színes tréningruhák, divatos iskolaköpenyek - őszre

i/os/z/pp/zsu sl

1980. június 23.

Lesz elegendő tréningruha, iskolaköpeny az idén, a ruházati ipar a korábbiaknál több, s választékban is gazdagabb kínálattal készül az őszi-téli szezonra. az ipar és a kereskedelem fokozottabb együttműködésének, a könnyűipari és a belkereskedelmi minisztérium szorosabbá vált kapcsolatának eredménye, hogy az iparvállalatok az idén a fogyasztói igények alaposabb ismeretében láthattak hozzá az őszi-téli árualapok megteremtéséhez. erre készítették őket, a múlt évben, s még a tavasszal is tapasztalt választéki hiányosságok is.

a tavaly még hiánycikknek számító tréningruhák beszerzése az idén már kevesebb gondot okoz a gyermekek szülőinek, a váci kötöttárugyár és a hódmezővásárhelyi divatkötöttárugyár 26 százalékkal, azaz a tavalyinál összesen félmillióval több tréningruhát gyárt az idén. ebbe természetesen a felnőtt tréningruhák is beletartoznak, melyek mint korszerű sport- és szabadidő ruhák, az utóbbi időben rendkívül keresetté váltak.

/folyt.köv./

Pa

-1-

bb.1./szines folyt./zsu

a tréningruhák választéka is bővül, vácott a műszállal kevert alapanyagból készülő adidas típusu női, férfi és gyermektréningruhák az eddigi hagyományos kék-fehérnél több, és egymással kombinált színekben is kaphatók lesznek. a hódiköt a bolyhos belsejű, hagyományos tiszta pamut alapanyagú termékeken kívül új cikként műszál és pamut összetételű tréningruhát is gyárt. ezek ugyanis népszerűbbek, keresettebbek, mert könnyebben kezelhetők, formatartók.

az iskolaköpenyek legnagyobb gyártói, a habselyem kötött-árugyár és a szegedi ruhagyár, harminc modellből álló sorozatot mutatott be az idén a kereskedelem szakembereinek. az új, praktikus és tetszetős leányka, fiuköpenyekről néhány iskolában is véleményt kértek, ennek alapján jelölték ki a gyártásra kerülő modelleket. ezekből készítik el a kereskedelem által igényelt 970 ezer darabot. gondoltak arra is, hogy az idén az eddigiéknél lényegesen több első osztályos lesz, ennek megfelelően a kisméretű köpenyek gyártása nagyobb arányú. az első szállítmányokat már utnak indították a nagykereskedelmi vállalatokhoz. a további szállítások ütemezésekor arra törekednek, hogy az iskolaköpenyek augusztus közepéig megérkezzenek az üzletekbe./mti/

-. -

bb.2. új típusu indítómotor sorozatgyártása

i/be/pp/zsu sl

1980. június 23.

a korábbinál körülbelül négyszer hosszabb élettartamu, bosch licenc alapján készített indítómotor sorozatgyártását kezdték meg az autóvillamosági felszerelések gyárában. az új típusu indítómotor a szélsőséges éghajlati viszonyok között is mindenkor lágyan, könnyen indít, amellyel nagymértékben megkíméli a gépjárművek legérzékenyebb részeit, a motort és az akkumulátort. külön karbantartást nem igényel. a bosch cég a jövőben a továbbfejlesztések eredményeit folyamatosan átadja a magyar vállalatnak.

a 24 voltos, 5,5 kilowatt teljesítményű új indítómotorokat autóbuszokba, a többi között a világszerte ismert és vásárolt ikarusokba, kamionokba és más haszonjárművekbe építik be, fokozatosan felváltva a régebbi, korszerűtlen típusokat. ezekből a hazai keresletet teljes mértékben kielégíti az autóvill, és máris nagy a külföldi érdeklődés irántuk./mti/

Pa

-. -

-2-

bb.3. szünidei munka diákoknak

i/iv/pá/dg/zsu sl

1980. június 23.

több mint 30 ezer diákot várnak a fővárosi gyárak, szövetkezetek, hivatalok szünidei munkára, annak ellenére, hogy az idén megszigorították a tanulók nyári munkába állításának feltételeit. a vállalatok ugyanis csak olyan munkakörökbe veszik fel a tizenéves alkalmi dolgozókat, ahol feltétlenül szükség van rájuk a termelés folyamatosságának biztosításához. megszűntek a „közvetítő”, munkakörök, s a fiataloktól - tehetségük és erejük szerint - teljes odaadást, szorgalmat kívánnak a munkáltatók.

a nyáron csaknem száz budapesti vállalatnál jelentkezhetnek a fiatalok. a legtöbbüket a kereskedelem - ezen belül is az angyalföldi, a kelenföldi és az újpesti közért vállalat - foglalkoztathatja egészen a nyár végéig. eladóknak és anyagmozgatóknak az ápisz, a fővárosi háztartási és illatszerbolt vállalat is várja a szünidőző tanulókat.

az élelmiszeriparban a budapesti konzervgyár idényjellegű munkát kínál a kisegítőknak. a fővárosi téveszek, a kertészetek és az építőipari vállalatok várják az általános- és a középiskolásokat. az utóbbi évektől eltérően sok munkalehetőséget kínál az ipari üzemek közül a csepel vas- és fémművek, a ganz-mávg-, az egyetemi, a franklin, a kossuth nyomda és a textilipar. a szolgáltatás területén az ingatlankezelő vállalatok, a fővárosi patyolat vállalat, továbbá a budapesten a legtöbb diákot foglalkoztató posta fogad jelentkezőket.

a 14. életévüket betöltött és az általános iskolai tanulmányaikat befejezett gyerekek, a középiskolások, valamint az egyetemi és a főiskolai hallgatók munkaidője azonos a vállalatoknál rendszeresített munkaidővel. nincs azonban akadálya annak, hogy a fiatalokat ennél rövidebb munkaidőben foglalkoztassák. arról viszont jogszabály intézkedik, hogy a 18 éven aluliakat éjszakai munkára, a 16 éven aluliakat pedig túlmunkára és készenlétre még akkor sem lehet igénybe venni, ha arra önként jelentkeznének. a munkahely megválasztásánál figyelembe veszik a gyermek életkori sajátosságait, fizikai erőnlétét.

a diákok nyári foglalkoztatásához egyébként - mint eddig is - az iskola által kiállított munkavállalási engedély szükséges; a 16 éven aluliaknak a szülők írásbeli hozzájárulását is fel kell mutatniuk. a vállalatok és az intézmények azokat az általános és középiskolásokat várják, akik a szünidő alatt - munkavállalásuk előtt vagy után - négy hetet töltenek pihenéssel és nem kell javítóvizsgát tenniük./mti/

Pa

-. -

-3-

bb.4. elia kasan életműsorozata a televízióban

i/kj/dg/zsu sl

1980. június 23.

a nyári szombat esténként tovább folytatja a televízió népszerű, életműveket bemutató sorozatát. a nagyszerű jean gabin-sorozat után, július 5-től a kétszeres oscar-díjas elia kasan hét alkotását tüzi műsorára.

a 71 esztendő, görög származású, amerikai színházi és filmrendező, a negyvenes évek elején színpadi rendezőként tűnt fel, legnagyobb sikereit arthur miller és tennessee williams darabjainak bemutatásával aratta. ugyancsak nevéhez fűződik az amerikai színjátszás egyik bölcsőjeként számon tartott actor's studio létrehozása, amelyet alapításától, 1948-tól 1962-ig személyesen vezetett. e studióból közismert művészek egész sora került ki, közöttük a világhírű filmstárként ismert marlon brando.

a realistaművészként számon tartott elia kasan 1945 után a filmezéssel jegyezte el magát, rendszeresen forgatott. figyelemre méltó munkája az első időszakból a bumeráng című alkotás volt, amelyet az életműsorozat első darabjaként ismerhetnek meg a nézők. az 1947-ben forgatott mű a detektívfilm műfajának hagyományos eszközeivel éles képet rajzol egy amerikai kisváros társadalmáról.

a továbbiakban képernyőre kerül a pánik az utcán, a vágy villamosa, a rakparton, az édentől keletre, a látogatók és az 1969-ben készült megegyezés. ez utóbbi forgatókönyvét is elia kasan írta./mti/

..

bb.5. július 6-án: országos cserépvásár pecsett

igó/st/zsu sl

1980. június 23.

ismét megrendezik a híres cserépvásárt pecsett. időpontja július 6-a, helyszíne a négytornyú székesegyház előtti tér lesz. a rendező szerv - a baranyai népművelési tanácsadó - neves mestereket hívott meg a mustrára, elsősorban azokat, akik részt vettek a gerencsér sebestyén országos fazekaspályázon és alkotásaikkal bizonyították művészi tehetségüket. közülük számosan viselik a „népművészet mestere”, illetve a „népi iparművész”, címet. a népi kerámia nagy hazai központjaiból csaknem negyven fazekas vízi el portékáját a cserépvásárra.

/folyt.köv./

Ru

-4-

bb.5./július 6-án: ... folyt./zsu

előreláthatóan 20-25 ezer kerámiát rakodnak majd ki július első vasárnapján a sétatér öreg fái alatt. a rendezők azt kérték a mesterektől, hogy ne disztárgyakat, hanem inkább szép, mives - a népi kerámia jegyében fogant - használati tárgyakat készítsenek a vásárra. ennek megfelelően főleg tálak, tányérok, korsók, poharak, vázák, köcsögök és virágtartók között válogathatnak az érdeklődők.

az idén tovább erősödik a vásár népművészeti jellege azáltal is, hogy neves hagyományörző együttesek mutatják be műsorukat a székesegyház előtti téren. a hosszuhetényi népi együttes például menettáncsal szerepel, az egyházasközarban élő csángók érdekes népi hangszereket szólaltatnak meg, gyunka mihályné népi énekes, a „népművészet mestere”, csángó dalokat ad elő. s ott lesz a vásáron a népszerű bóbíta bábegyüttes is.

tavaly körülbelül negyvenezer ember fordult meg a cserépvásáron és közülük minden második-harmadik vásárolt is valamilyen kerámiát. ha kedvező lesz az időjárás, várhatóan az idén sem lesz kisebb a sokadalom./mti/

..

bb.6. vasuti alaguterősítés - betonágyuval

ráb/st/zsu sl

1980. június 23.

különleges géplánccal vonultak fel a nógrád megyei becskére a dorogi szénbányák szakemberei, hogy rövid idő alatt újjáépítsenek egy 220 méter hosszú vasuti alagutat. szakaszonként kibontják és eltávolítják az alagut elhasználódott régi bélését, majd egy ágyuhoz hasonló berendezéssel folyékony betont löknek nagy nyomással az alagut héjszerkezetére, amelyre előzőleg a betont összehogó acéltüskéket és acélrácsokat szerelnek fel. a gyors és termelékeny eljárással 20 centiméter vastagságú, rendkívül szilárd és tökéletesen vízzáró réteget hoznak létre az alagut külső köpenyén. összesen 110 tonna cél és 1600 köbméter beton beépítésével erősítik meg az alagutat. ezzel az ugynevezett „lőttbetonos”, eljárással több évtizeddel meghosszabbítják a fontos vasuti műtárgy élettartamát.

/folyt.köv./

Ru

-5-

bb6./vasuti folyt./zsu

--- hagyományos betonozással 15 hónapig is eltartana a 220 méter hosszú vasuti alagút ujjáépítése. a dorogi szakemberek viszont azt ígérik, hogy öt hónap alatt befejezik a munkát. a vállalás teljesítése érdekében folyamatos munkarendben, éjjel-nappal, szombaton és vasárnap is dolgoznak. vasuti szerelvényre telepítették az összes gépet, berendezést. ezen a vasuti kocsisoron dolgozik a „betonágyu”, is, s e mozgó géplánc segítségével gyorsítják az acélrácsok szerelését, a szükséges építőanyagok helyszínre szállítását./mti/

-.-

bb.7. fadaráló óriás - erdei hulladékból értékes nyersanyag

ráb/st/zsu sl

1980. június 23.

az idén nyolcezer köbméter faapritékot állít elő erdei hulladékból a vértesi erdőgazdaság. a bélyegnagyságú apríték értékes alapanyag, furfurolt készítenek belőle, amelyet a gyógyszer- és a műanyagipar hasznosít. a vértesi gazdaság a péti nitrogénműveknel nemrég üzembe helyezett furfurool gyárnak szállítja a faapritékot, amelyet az erdőművelés során keletkező hulladékfából készítenek. az ültetvények ritkításakor ugyanis ezerszám vágnak ki csenevész fákat és cserjéket, s nagy mennyiségű hulladék faanyag keletkezik vihar által kidöntött, vagy valamilyen okból kiszáradt törzsekből. korábban megfelelő gép és technológia hiányában nem volt lehetőség az ilyen hulladék hasznosítására. a vértesi gazdaság szakemberei más intézményekkel és üzemekkel közösen megoldották az erdei hulladék feldolgozását. a sikeres félüzemi kísérletek után egy különleges aprítógépet vásároltak. a berendezés fogókarja egyszerűen akár három hosszú fatörzset is felmarkol és hengerekkel a gép „gyomrába”, továbbítja, ahol a késsorok percek alatt megfelelő méretre aprítják a hulladékfát./mti/

10

-.-

-6-

bb 8. csehszlovák nemzeti hét a skálában

t/kg/rj ie

1980. június 23.

csehszlovák nemzeti hét kezdődött hétfőn a skála áruházban, ahol a prágai, a pozsonyi és a kassai prior áruházak termékeit kínálják, összesen mintegy 22 millió forint értékben. a skálában most ötödik alkalommal megrendezett csehszlovák hét áruválasztéka az eddigiéknél is gazdagabb, s számos újdonság is van benne.

a csehszlovák héttel lényegében megkezdődött az „árak a baráti országokból”, elnevezésű idei kereskedelmi akciósorozat, amelyben a skála még ndk, bolgár, román, szovjet és lengyel áruházi hetet rendeznek. /mti/

-.-

bb. 9. a szerkesztőségek figyelmébe!

június 22-i, vasárnapi bb. 19. sz. hírünk /vasárnapi filmforgatás/ 1. bek. 1. sorában a szám és a szöveg helyesen:

vasárnap 25.000 néző...
/mti/

-.-

bb. 10. balesetek

gk/rj ie

1980. június 23.

a hét végén az ország területén 113 sérüléssel közlekedési baleset történt, * közülük 6 halálos, 42 súlyos és 65 könnyű sérüléssel volt.
x x x

tataháza külterületén severacz józsef 49 éves agrónomus, bácsalmási lakos, személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő személygépkocsival, amelyet josef juschitz 26 éves postahivatalnok, osztrák állampolgár, ottendorfi lakos vezetett. a baleset következtében juschitz és utasai közül martin pfeifer 60 éves szálodai dolgozó, osztrák állampolgár, rappersdorfi lakos a helyszínen meghalt, két utasa súlyos, severacz pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint severacz ittasan vezetett. a rendőrség gépjárművezetői engedélyét bevonta és ügyében folytatja a vizsgálatot.
/folyt.köv./

10.25 rj

-7-

10.25
3P

11.25
3P

bb. 10. /balesetek... 1. folyt./nj

Kecskeméten hajnal László 35 éves esztergályos, gyöngyöshalászi lakos személygépkocsijával elütötte az előtte kerékpárját toló fehér Józsefné 60 éves nyugdíjas, kecskeméti lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint hajnal nem tartott kellő oldaltávolságot.

a kisterenye és nagybátony közötti úton egy személygépkocsi elütötte futtató András 63 éves segédmunkás, nagybátonyi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. dabason egy személygépkocsi elütötte Balogh István 52 éves traktoros, helyi lakos kerékpárost, aki a kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a szerencsétlenséget mindkét esetben az okozta, hogy a kerékpárosok megsértették az elsőbbségi szabályt, körültekintés nélkül hajtottak a főútra.

vizbefulladás

aranyosapátiban Garai Ottó 26 éves téesztag, helyi lakos a Holt-tisza-ágban fürdés közben a vízbe fulladt.

várpalota-pétfürdőn a strandon Soltész László 29 éves segédmunkás, pátyodi lakos a medence vízébe ugrott és elmerült. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint Soltész halálát szivgörcs okozta. /mti/

bb. 11. munkasikerek visontán - teljesítette fél éves tervét a thorez bánya

kov/rj ká ie

1980. június 23.

a visontai bányászok teljesítették az első fél évre előírt széntermelési tervüket. a mátraaljai szénbányák thorez bányájában az év elejétől mostanáig három millió 486 ezer tonna széntet termeltek és ezzel időarányos tervüket 76 ezer tonnával túlteljesítették. a visontai bányászok a fél év hátralévő részében elvégzik az előírt nagyjavításokat. a thorez bányában ezért hétfőn reggel leálltak a széntermelő gépóriások.

a karbantartás valamennyi széntermelő gépre és a szállító berendezésekre egyaránt kiterjed. tüzetesen átvizsgálják a hatalmas kotrógépeket, a törőműveket és az együttesen több mint tíz kilométer hosszú szállítóberendezéseket. kijavítják vagy kicserélik az elhasználódott alkatrészeket, egy kilométer hosszúságban pedig új szállítószalagot építenek.

a nagyjavítás ideje alatt sem küzd majd fűtőanyag gondokkal a gagarin hőerőmű. a visontai bányászok ugyanis a nagykarbantartás megkezdése előtt legalább két hétre való fűtőanyagot halmoztak fel az erőmű tárolójában. /mti/

--

11.40 nj

-8-

12¹⁵
3P

bb. 12. általános iskolai fizikatanárok ankétja szegeden

dén/ká/rj ie

1980. június 23.

hétfőn megkezdődött szegeden az általános iskolai fizikatanárok országos ankétja. több mint hétszáz fizikatanár három napon át tanácskozik az 1978-ban bevezetett új fizikatanterv megvalósításának harmadik, befejező évének feladatairól.

az előadások egy részét a szegedi juhász Gyula tanárképző főiskola fizika tanszékének és a főiskola gyakorló általános iskolájának tanárai tartják.

az ankét helyszínén, a szegedi ifjusági házban kiállításon mutatják be a pedagógusok saját tervezésű és kivitelezésű kísérleti eszközeit. a közkinccsé tett ötletekkel az új fizikatanterv bevezetését kívánják elősegíteni. /mti/

--

bb. 13. leletmentő ásatások az elárasztásra kerülő kisbalatoni szigeteken

tóa/ká/gw ie

1980. június 23.

minden eddiginél nagyobb vállalkozásba kezdtek a zalai archeológusok: a terv szerint a 80-as évek közepéig Zalavár, Zalasabar, Nagyrada, Garabonc, Balatonmagyaród község határában, mintegy 20 négyzetkilométeres - az egykori Kisbalaton visszaállítása érdekében elárasztásra kerülő - területen folytatnak leletmentést. ezek az első gyakorlati lépések a legnagyobb magyarországi vízszűrő berendezés, a Kis-balatoni tározó kialakításához.

a hajdani Kis-balaton térségében, a vízzel körülvett, járhatatlan mocsár - és lápvilágból kiemelkedő halmokon a különböző kultúrák egész sora települt egymásra. az őskortól lakott volt ez a táj, s a honfoglaló magyarság is felismerte e mocsártól körül vett vidék jelentőségét. az eddigi szórványos ásatások során, a zala folyó legdélibb íve közelében rátaláltak az ősi központra, kolonra, s feltártak néhány árpádkori települést is.

/folyt. köv. /
12.20/gw

- 9 -

13¹⁵
3P

bb.13. /leletmentő ásatások.... /folyt./gw

hétfőn egyidőben 3 különböző ponton kezdték meg - az országos vízügyi hivatal anyagi támogatásával - a balaton vízvédelmét szolgáló kis-balatoni tározó rendszer kialakítását megelőző régészeti ásatásokat. 1985-ig folyamatosan 30 egykori szigetet tárnak fel, mielőtt a területet ismét elborítja a víz.

folytatódnak a régészeti feltárások a kis-balaton és a magyar tenger találkozásánál elterülő fenékpusztán is. a magyar tudományos akadémia régészeti intézetének kutatói a felszabadulás utáni 34. ásatási nyarat kezdték meg az egykori valcum területén. az eddigi leletek igazolták, hogy a területen már az időszámítás előtti 5000. év körül letelepült az ember. /mti/

bb. 14. új szennyvittisztítók épülnek - ankét az mtesz-ben

t/mg/s/pp/gw ie

1980. június 23.

év végére üzembe helyezik a palota-szigeten az északpesti szennyvittisztító-telepet, amely egyelőre 140 ezer köbméter szennyvizet tisztít majd naponta - közölték hétfőn a technika házában, ahol a magyar hidrológiai társaság rendezett ankétot a fővárosi szennyvittisztítás fejlesztéséről. már ez a 140 ezer köbméter megtisztuló víz is enyhíthet valamit budapest jelenlegi gondjain. ma ugyanis nem kevesebb, mint 1-1,2 millió köbméter szennyvizet folyik naponta a dunába, s ennek 15 százaléka közvetlenül, azaz tisztítás nélkül éri el a folyót.

az új telep decemberi átadásával csak a beruházás első ütemének végére tesznek pontot. a telepet ugyanis tovább bővítik; építése az ezredfordulóra fejeződik be, akkor viszont már napi 560 ezer köbméter vizet tisztul meg a szűrőin. az impozáns méretek mellett legalább ennyire fontos, hogy a telepet 1983-tól már biológiai szűrőkkel üzemeltetik. ez sokkal hatásosabb, mint a hagyományos, mechanikus módszerek, melyek nem szűrik ki a szervesanyagok bomlástermékeit és a vízben oldódó vegyszereket. budapesten ma még nem terjedt el a biológiai módszer, a szennyvizeknek mindössze 5 százaléka tisztul meg teljesen megnyugtató módon, óva ezzel a dunát.

/folyt.köv./

12.30/gw

- 10 -

13²⁰
3P

bb.14. /új szennyvittisztítók folyt./gw

az északpesti beruházás nem éppen kicső: több mint 2 milliárd forintba került már az első ütem is. de mindenképpen megéri, mert a fővárosban aggasztóan kicsi a tisztítókapacitás. jól példázza ezt a hatvanas évek végén épült délpesti telep. ezt annak idején 30 ezer köbméter napi teljesítményre méreteszték, ma már viszont 50 ezer köbméter szennyvizet erőszakolnak át a berendezésen. a túlterhelés miatt ezt a telepet is bővíteni, korszerűsíteni kell, s a tervek szerint az év végére már 72 ezer köbméter vizet szűrhet normál körülmények között, a technológiai előírások betartásával.

s, mert a bővítések, beruházások még így sem oldják meg a budapesti gondokat megnyugtató módon, a szakemberek dolgoznak már a csepel-sziget északi csücskén épülő óriási, napi 1 millió 350 ezer köbméter tisztítókapacitású telep tervein is. ennek első, napi 420 ezer köbméter kapacitású részlegét még az ezredforduló előtt akarják átadni a fővárosnak. /mti/

bb. 15. időjárásjelentés

nj ie

1980. június 23.

a meteorológiai intézet jelenti június 23-án, hétfőn 13.00 órakor

változó felhőzet, szórványos záporok

szárazföldünk nyugati és középső részének időjárását továbbra is a középponttal a brit-szigetek fölött örvénylő nagykiterjedésű ciklon határozza meg. hatására általában erősen felhős az ég, gyakran elered az eső, záporok, zivatarok alakulnak ki. hűvös az idő, a nappali fölmelegedés 2-6 fokkal elmarad a sokévi átlagtól. a ciklon délkeleti oldalán váltakozó nedvességtartalmu léghullámok áramlanak a kárpát-medence fölé, így folytatódik a változékony időjárás. délkelet-, kelet-európa fölött ugyanakkor egy magas nyomású zóna hatására általában kevés a felhő, száraz az idő. a dél felől áramló, meleg levegő, és a tartós napsütés miatt a hőmérséklet csúcserőke néhány fokkal meghaladja a június végén szokásost.

házánkban vasárnap többször erősen megnövekedett a felhőzet, és sokfelé volt eső, zápor, főként keleten zivatar. egy-két helyről pl. pátyodról, izsákról és egerből jégesőt jelentettek. a hőmérséklet csúcserőke északnyugaton 17 és 22 fok között volt, az ország nagy részén 22-27 fokig melegedett föl a levegő, míg a délkeleti megyékben 27-30 fokot mutattak a hőmérők a kora délutáni órákban.

/folyt.köv./

13.20 nj

-11-

13²⁰
3P

bb. 15. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

ma hajnalra 9-18 fokig csökkent a hőmérséklet, a melegebbet az alföldön mérték. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 9 mm között volt, de egy-egy zivatargócban 10-20 mm-t mértek, sőt pátyodról 28 mm-t jelentettek. délelőtti változóan felhős idő volt, néhány helyen futó zápor alakult ki. a hőmérséklet 11 órakor 19 és 24 fok között váltakozott.

vasárnap budapestén a hőmérséklet napi középértéke 20, 1 fok volt, 0,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestén 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb, alig változik.

11 órakor a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő, szórványosan esővel, záporral, zivatarral, mérsékelt, napközben időnként megélénkülő változó irányú szél, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12 és 17 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 22 és 27 fok között, délkeleten 30 fok közelében.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

időnként megnövekvő felhőzetből záporosra, zivatarra lehet számítani. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 13-18 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet 25-30 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 382 cm, a hőmérséklete 17,1 fok.
/mti/

13.30 rj

-12-

14
3P

bb.16.a belső feldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke hétfőn 14 óráig

rj ie

1980. június 23.

1. színes tréningruhák,
 2. indítómotor sorozatgyártása
 3. ;!szünidei munka diákoknak
 4. elia kázan életműsorozata
 5. cserépvásár pécsett
 6. vasuti alaguterősítés
 7. fadaráló óriás
 8. csehszlovák nemzeti hét
 9. szerk. figy. /22-i bb. 19. hirre jav/
 10. balesetek
 11. munkásokok vizsgálata
 12. általános iskolai ankét szegeden
 13. életmentő ásatások
 14. új szennyvíztisztítók
 15. időjárásjelentés
 16. hírjegyzék
- /mti/

.-.

bb. 17. romániai vendégszereplésre utazott a veszprémi petőfi színház társulata

fah/rj st hgy

1980. június 23.

hétfőn 10 napos romániai vendégszereplésre utazott a veszprémi petőfi színház társulata. a hetven tagú együttes a szeptember 10-én romániai állami magyar színház tavalyi magyarországi vendégjátékát viszonzozza. a veszprémiek 1974 óta kialakult együttműködés keretében harmadik alkalommal vendégszerepelnek romániaiában. a petőfi színház társulata csurka istván majális című drámáját és beaumarchais figaro házassága című klasszikus vígjátékát mutatja be a szeptember 10-én, brassyó, székelyudvarhelyi, kézdivásárhelyi, csikszeredai és kolozsvári közönségnek. a veszprémi együttes nyolc nap alatt 12 előadást tart. /mti/

.-.

bb. 18. kitüntetés

mi!rj hgy

1980. június 23.

az elnöki tanács sófalvi zoltánnak, a mechanikai művek személyzeti és oktatási főosztálya vezetőjének több évtizedes eredményes társadalmi és gazdasági munkássága elismerésül, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kozma miklós kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át. /mti/

.-.

14.00 rj

-13-

1448
0

bb. 19. koszoruzás kisházi ödön sirjánál

t/kj/rj pr hgy 1980. június 23.

kisházi ödön, a párt és a magyar munkásmozgalom kiemelkedő harcosa, az elnöki tanács volt helyettes elnöke születésének 80. évfordulója alkalmából hétfőn koszoruzási ünnepséget tartottak a mező imre uti temetőben lévő sirjánál. az mszmp központi bizottsága nevében péter jános és gyöngyösi istván, a kb tagjai, az elnöki tanács képviselőiben bodonyi pálné és pióker ignác, a testület tagjai koszoruztak. ugyancsak elhelyezték koszorujukat a szot képviselői, s a megemlékezés virágaival borították el a sirt a hozzátartozók, a tanítványok, a volt harcostársak is.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

-. -

bb. 20. fiatalok segítik a szegedi szakmunkásképző intézet építését

dén/rj ká hgy 1980. június 23.

a szegedi 624. -es számú szakmunkásképző intézet építésénél hétfőn szakmunkás tanulók és szakközépiskolások láttak munkához. a kisz központi bizottsága szakmai építőtáborában, két hetes váltásokkal, négy turnusban több mint háromszáz fiatal segíti az ottani munkákat. az első turnusban ötven köművestanuló és harminc szakközépiskolás dolgozik szakoktatók irányításával.

az ország különböző vidékeiről érkezett fiatalok a táborozás idején közlekedésbiztonsági előadásokat hallgathatnak, vezetéstechnikai gyakorlatokon vehetnek részt és sikeres vizsga esetén kismotorvezetői jogosítványt szerezhhetnek. ezen kívül sokfajta kulturális és sportprogramot szerveztek számukra. /mti/

-. -

bb. 21. építésügyi küldöttség utazott bulgáriába

k/sb/rj pp hgy 1980. június 23.

kádár józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter-helyettes vezetésével hétfőn magyar küldöttség utazott bulgáriába, a kgst építésügyi állandó bizottság 49. ülésére. a tárgyalásokon elsősorban a tagországok építő- és építőanyagiparának, valamint üveg- és kerámiaiparának hosszútávú, 1990-ig terjedő fejlesztési lehetőségeit tekintik át. megvitatják a bizottság 1981-85 közötti részletes munkatervét is. /mti/

-. -

14.20 rj

-14-

1450

bb. 22. szakmunkástanulók építőtábor a lkm acélműnél

kör/st/rj hgy 1980. június 23.

budapestről és az ország öt különböző megyéjéből érkezett kétszáz szakmunkástanuló építőtáborra nyílt meg hétfőn miskolcon, a fiatalok a diósgyőri lenin kohászati művek kombinált acélművének építkezését segítik. az építőtáborban augusztus 16-ig négy, egyenként kéthetes turnusban kétszáz-kétszáz fiatal szakmunkásjelölt dolgozik a nagyberuházáson. /mti/

-. -

bb. 23. elhunyt dr. simonfi albert

vrj hgy 1980. június 23.

dr. simonfi albert nyugállományú hadbíró-alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, - aki 1935-től volt a párt tagja- 71 éves korában elhunyt. temetése katonai tiszteletadással június 27-én 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben

mszmp néphadseregi bizottsága
mszmp xii. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

-. -

bb. 24. kulturális delegáció utazott párizsba

mi/rj pr hgy v 1980. június 23.

hétfőn - meruk vilmosnak, a kulturális kapcsolatok intézete elnök-helyettesének vezetésével kulturális delegáció utazott párizsba. tárgyalásokat folytatnak az 1981-83 évekre szóló magyar-francia kulturális és műszaki-tudományos együttműködési munkatervről. /mti/

-. -

14.35 rj

-15-

1500

bb. 25. schultheisz emil hazaérkezett

pá/rj pr hgy

1980. június 23.

hazaérkezett bukarestből a schultheisz emil egészségügyi miniszter vezette küldöttség, amely részt vett a szocialista országok egészségügyi minisztereinek xxi. konferenciáján, valamint a kgt egészségügyi állandó bizottság x. ülésén.
/mti/

--

bb. 26. kitüntették a magyar rádió gyermekkórusát

t/me/rj pr hgy

1980. június 23.

az országos béketanács emlékplakettjével tüntették ki a magyar rádió gyermekkórusát és két vezető karnagyát: botka valériát és csányi lászlót. a kitüntetést a béketanács megbízásából erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke adta át hétfőn, az mmt színházában. köszöntőjében elmondta: a magyar rádió gyermekkórusa megalakulásától, két és fél évtizede ápolja a magyar zenekultúra hagyományait. repertoárján a világ népeinek dalai is szerepelnek, ezeket hazai és külföldi hangversenyeken, nemzetközi találkozókön tolmácsolja. a rádió közvetítés révén az emberek millióit ismerteti meg a klasszikus és mai kórusművekkel, ifjúsági dalokkal. a kórus külföldi szerepléseivel hozzájárul a népek barátságának erősítéséhez, a béke ügyének szolgálatához. ezért javasolta a magyar nők országos tanácsa, hogy az idén ennek a közösségnek adományozzák a magyar békemozgalom emlékplakettjét, amelyet minden évben - a társadalmi szervezetek javaslatára - a béke ügyéért eredményesen munkálkodó szervezeteknek, közösségeknek és személyeknek adnak.

az ünnepségen részt vettek a magyar békemozgalom, a magyar rádió és a kulturális élet képviselői. /mti/

--

bb.27. évadzáró társulati ülés a debreceni csokonai színházban

szü/st/zsu hgy

1980. június 23.

hétfőn a városi kölcsény ferenc művelődési központban tartotta évadzáró társulati ülését a debreceni csokonai színház.

gali lászló igazgató vonta meg az 1979-80-as évad mérlegét. a színház művészi munkájának fogadtatásáról elmondta, hogy örömdetesesen növekedett a nézőszám. a televízió öt darabot vett fel debrecenben és vetít majd a későbbiek folyamán. a színvonalas művészeti munka elismerése, hogy a kulturális minisztérium öt prózai és két operaelőadást külön jutalmazott.

/folyt.köv./

1540/zsu

1610

-16-

bb.27./évadzáró ... folyt./zsu

az új évadot ismét a kölcsény ferenc művelődési központban kezdte a társulat, mivel a csokonai színház épületének rekonstrukciója csak 1982 nyarán fejeződik be. a színművészeti főiskola végzett hallgatói közül tizen szerződtek a jövő szezóra debrecenbe, s a főiskoláról szerződött rendezőnek debrecenbe kellemen pál és balogh gábor is. a csokonai színház társulatát erősíti az új szezóban menszátor magdolna, a madách színházról és reil zsuzsa, a népszínházról. az operatársulathoz szerződött jelinek gábor győrből. a szezón végén 12-en távoztak el a debreceni társulattól.
/mti/

--

bb.28. tanácskozás a fővárosi munkásszállók lakóinak művelődési helyzetéről

t/be/s/pp/zsu hgy

1980. június 23.

budapesten csaknem 45 ezer ember él átmenetileg vagy állandóan mintegy 400 munkásszállóban. az utóbbi időben mind több fiatal keres családjától távol jól fizető munkalehetőséget, ezért a szakszervezetek és a tanácsi szervek fokozott figyelemmel kísérik a munkásszállóban élők művelődési, tanulási, továbbképzési és kulturális szórakozási lehetőségeit. a szakszervezetek budapesti tanácsa és a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya hétfőn együttes tanácskozáson vitatta meg a vállalatok képviselőivel a fővárosi munkásszállók lakóinak művelődési helyzetét. egyik legfőbb problémának tartják, hogy napjainkban újrateermelődik az a réteg, amely nem végezte el a nyolc osztályt, és ez nehezíti a munkásszállók közművelődési munkáját, ugyanis ezeknek az embereknek az érdeklődését nehéz felkelteni, egy-egy komolyabb regény, értékesebb filmalkotás vagy színpadi mű iránt. a helyzet megváltoztatására nagy erőfeszítéseket tesznek, néhány munkásszállón már működik kihelyezett általános iskolai oktatás. a középiskolákban továbbtanulók többsége a felkészülésben magára utalt, csupán néhány olyan esetről tudnak, amikor az iskola és a munkásszálló szorosan együttműködik, s a pedagógusok rendszeresen foglalkoznak az esti vagy levelezőtagozatos dolgozókkal.

az elmúlt öt évben javultak a szállók könyvtárainak működési feltételei, nőtt a részfoglalkozású könyvtárosok száma. elsősorban a nagyszállókban gyarapodott és javult a könyvtármány összetétele, a mintegy 28 ezer itt lakó 75 ezer kötet között válogathat. korántsem kielégítő a helyzet a közepes és a kis szállásokon, ahol az olvasókkal való foglalkozás feltételei felkészült könyvtáros hiányában megoldatlanok.

/folyt.köv./

16.10/zsu

1610

-17-

bb.28./tanácskozás ... folyt./zsu

a különböző munkásszállókban évente közel 400 előadást tart a pódium színház, amely a világ- és a magyar irodalom kiemelkedő alkotásait hozza közelebb nézőihez. munkájukat sokhelyütt mostoha körülmények nehezítik, a legtöbb helyen színpad nélkül tartják meg műsorukat.

a kulturális élet felpezsdítése elsősorban a nagyobb munkásszállásokon sikerült. a tit, a főmo és a fővárosi muzeumok jól szervezett, gazdag ismeretterjesztő programjai rugalmasan alkalmazkodnak a hallgatók igényeihez. mind több az aktuális politikai eseményekkel foglalkozó, azokat magyarázó előadás. jónéhány helyen alakult ifjúsági és brigád klub, némelyikben már szakavatott klubvezető irányítja a munkát. a szállók maguk is kezdeményeznek, szerveznek képzőművészeti, fotó- és ismertetterjesztő kiállításokat. a szocialista országok kulturcentrumaitól kölcsönzött anyag segítségével mutatják be a szomszédos baráti országok életét.

továbbra is gondot jelent, hogy nemcsak a régebbi, de az újonnan épített munkásszállásokon hiányoznak az egészséges, a szabadidő hasznos eltöltését szolgáló sportolás feltételei, a szállók alig egy tizedében alakítottak ki kisplágyákat vagy valamiféle sportlétesítményt. nemcsak erről feledkeztek meg az új létesítmények tervezésekor: sokhelyütt hiányoznak az olyan közösségi helyiségek, ahol előadásokat, filmvetítéseket szervezhetnének. a tanácskozás résztvevői egyetértettek abban, hogy elsősorban a vállalatok feladata a hozzájuk tartozó munkásszállókban a művelődés nélkülözhetetlen feltételeinek megteremtése, s ebben a szakszervezetek és a tanácsai szervek is segítséget nyújtanak./mti/

--

bb.29. sarlós istván fogadta a mexikói néppárt küldöttségét

pá/pr/zsu hgy

1980. június 23.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hnf országos tanácsának főtitkára fogadta a mexikói néppárt küldöttségét, melyet alejandro gascon mercado főtitkár vezet. a találkozáson kölcsönösen tájékoztatták egymást országuk helyzetéről, a hnf és a néppárt előtt álló legfontosabb feladatokról, és áttekintették a további együttműködés fejlesztésének lehetőségeit./mti/

--

16.15/zsu

-18-

16³⁵

bb.30. elhunyt komlós aladár irodalomtörténész

1/km/mi/pr/zsu hgy

1980. június 23.

komlós aladár állami-díjas író, irodalomtörténész, költő, az irodalomtudományok doktora életének 88. évében június 22-én, hosszantartó, súlyos betegség következtében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

kulturális minisztérium
mta irodalomtudományi intézet
magyar írók szövetsége

x x x

komlós aladár, 1892. december 10-én született alsósztrégován. egyetemi tanulmányait a budapesti tudományegyetem bölcsész karán végezte. a két világháború között tanárként, illetve íróként tevékenykedett. a nyugat második nemzedékéhez tartozott. írói pályafutását az 1920-as évek elején kezdte, s 1933-ban jelent meg a „római kaland”, című, augusztus korában játszódó ifjúsági regénye, majd 1935-ben, a 30-as évek iskolai életét ábrázoló „néro és a vii/a”, című műve. a két könyv sikere ellenére sem lett regényíró, a két világháború között az esszé volt a kedvelt műfaja, de emellett több verset is alkotott. elsősorban a modern lírával foglalkozott, ám érdeklődése kiterjedt az irodalmi életnek csaknem minden jelentős kérdésére. esszéiben szépen ötvöződött a förlényes logikájú tudós elemzése, a műalkotás mélyére ható művész belső látásával. ez jellemezte a felszabadulás utáni irodalomtörténeti munkásságát is. 1946-tól 1950-ig a budapesti tudományegyetem magántanára, majd 1952-től az mta irodalomtörténeti intézetének osztályvezetője, később tudományos főmunkatársa volt. kutatási fő területe: a magyar líra alakulása petőfitől adyig, s költészetünk egyes jellegzetességei a xx. században. több versét franciára is lefordították. munkásságáért 1973-ban tüntették ki állami-díjjal. távozása a magyar irodalom és szellemi élet pótolhatatlan vesztesége./mti/

--

bb.31. óvodapedagógiai nyári egyetem kecskeméten

lász/st/zsu hgy

1980. június 23.

megkezdődött a ix. óvodapedagógiai nyári egyetem kecskeméten. hétfőn a tudomány és a technika házában salamon jeno a budapesti eötvös lóránd tudományegyetem tanszékvezető tanára tartott előadást „az értelmi képességek helye a személyiségstruktúrában”, címmel. szombatig 12 előadás hangzik el, többek között az óvodai matematikai eredményvizsgálatokról, az anyanyelv nevelésről, az animációs filmek szerepéről az értelmi képesség fejlesztésében, a nyári egyetemen az ország minden területéről 230 gyakorló óvónő vesz részt./mti/

16.30/zsu

--
-19-

16⁴⁰

bb.32. magyar és osztrák menetrendszerű autóbusszjárat budapest és bécs között

t/sb/mi/pp/zsu hgy

1980. június 23.

a nyári menetrend alapján jelentősen bővült a budapest és bécs között menetrendszerűen közlekedő magyar és osztrák autóbusszok forgalma. erről számolt be hétfői sajtótájékoztatóján tári lászló, a volán 20. sz. vállalat igazgatója és az osztrák partnerek képviselőiben paul blaguss, akinek üzemközössége, az osztrák szövetségi vasutakkal kötött megállapodás alapján április 1-től üzemelteti a két főváros között közlekedő osztrák autóbusszjáratokat. ennek eredménye máris megmutatkozott abban, hogy áprilisban és májusban csaknem két és félszeresére emelkedett az osztrák autóbusszokon érkezők száma. az osztrák fél ugyanis nemcsak az utaztatásról, hanem turistaprogramokról is gondoskodik. így kedvező lehetőséget nyújt arra, hogy a harmadik országból ausztriába érkezett vendégek egy napos kirándulást tehessenek budapestre is.

a menetrend szerint a budapest engels téri központi autóbusszállomásáról 6.15 órakor indul a magyar autóbussz, délután 5 órakor pedig az osztrák fél járata. bécsből ugyancsak a város szívéből, a landstrasse-i wien mitte autóbusszállomásról reggel 7 órakor indul az osztrák, délután 5 órakor pedig a magyar autóbussz. az öt órás utazás alatt a magyar autóbusszok két helyen állnak meg, ahol az utasok reggelit és frissítőt fogyaszthatnak. a budapestre tartó magyar autóbusszon előzetesen taxit is rendelhetnek az utasok. a bécsi wien mitte autóbusszállomás közeléből indulnak a schwechati repülőtérre közlekedő autóbusszok, tehát kedvező átszállási lehetőség nyílik azoknak a budapesti utasoknak, akik repülőgéppel kívánják folytatni utjukat. a továbbfejlesztett együttműködés alapján a volán 20. sz. vállalat azzal számol, hogy az idén a magyar autóbusszok is növelhetik az utasforgalmat./mti/

--

bb.41. befejeződött a kozmonauták országjáró körutja

t/of/mi/zsu di

1980. június 23.

hétfőn veszprém megyei látogatással zárult az első szovjet-magyar űrpáros és társaik országjáró körutja. az elmúlt öt nap programja során valerij kubászov, a sojuz-36 parancsnoka, farkas bertalan kutató űrhajós, valamint az alekszej jeliszjev, a szovjet-magyar közös űrvállalkozás földi repülésirányító parancsnoka vezető küldöttség és magyaribéla kiképzett űrhajós összesen öt megyét keresett fel, ahol százezrek ismerhették meg őket.

/folyt. köv./

16.35/zsu

-20-

1645

bb.41./befejeződött folyt./zsu

a veszprém megyei látogatás a megyeszékhelyen kezdődött: a város lakosainak képviselőiben tiz- és tizeznek fogadták nagy szeretettel a kedves vendégeket, akiknek útja először a megyei pártbizottság székházához vezetett. elkísérte őket nácz sándor, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője, csémi károly vezérezredes, honvédelmi minisztériumi államtitkár is. a forró hangulatu fogadtatásnál ott voltak a megye és a város párt- és állami vezetői, a pápai katonai alakulatok képviselői, valamint pápáról a textilgyár, a vbkm elekthermax gyára és a huskombinát dolgozó kollektíváinak küldöttei.

pap jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára tolmácsolta az ország rész csaknem 400 ezer lakójának vendégváró örömet és jókívánságait, majd tájékoztatást adott a fejlett ipari megye életéről, eredményesen dolgozó mezőgazdaságáról, termelési sikereiről. szó esett arról, hogy a megyében a legnagyobbak közé tartozó, alapvetően mezőgazdasági jellegű pápai járás területén 13 termelőszövetkezet és egy állami gazdaság dolgozik, együttesen mintegy 80 ezer hektár területen, közülük is kiemelkedik a vaszari hunyadi tsz, amely a megye legnagyobb és egyben az ország egyik legeredményesebben működő közös gazdasága.

pápán folytatódott ezután a kozmonauták programja. a világűr utazók és társaik tiszteletére zászlódiszt öltött a város, amelynek repülő alakulatánál szolgált csillagvárosi küldetése előtt farkas bertalan és magyaribéla főhadnagyként, majd századosként. innen a vaszari művelődési központhoz gördült a vendégek gépkocsisora. az űrhajósok tiszteletére rendezett gyűlés résztvevőit szünni nem akaró tapssal, gratulációk özönével fogadták, a sojuz-36 legénységét és társaikat. szécsi jánosnak, a pápai járási pártbizottság első titkárának üdvözlő szavaira valerij kubászov és farkas bertalan válaszolt, majd az űrhajósok készséggel teljesítették a hunyadi tsz hámán kató szocialista brigádjának kérését: a látogatás emlékét magyar és orosz nyelvű bejegyzéssel örökítették meg a brigádnaplóban.

katonás fegyelemmel, igazi bajtársi hangulatban pergett tovább a vendégek programja. a pápai repülő alakulatnál katonai tiszteletadással fogadták őket a komarov parkban. elhangzott a magyar és a szovjet himnusz, majd bakó ferenc alezredes, a katonai egység parancsnoka üdvözölte a kedves vendégeket, akik a század előtt elvonulva köszöntötték a katonákat. a sojuz-36 utasai a kiképzett magyar űrhajóssal együtt meghatótt szavakkal mondtak köszönetet a bajtársias fogadtatásért. ezután farkas bertalan - jelenlévők harsány ünneplése, nagy tapsa közepette - átadta a párt és állami vezetőknek a város „világkörűli utra”, elvitt, s a kozmoszból visszahozott címerét. ezt követően valerij kubászov, farkas bertalan és magyaribéla - katonai tiszteletadás közben - koszorút helyezett el a komarov-emlékmű talapzatán, majd facsemetéket ültettek a parkban.

/folyt. köv./
16.45/zsu

-21-

b. pápa

1400

bb.41./befejeződött2. folyt./zsu

kötetlen, baráti beszélgetést folytattak a katonákkal, a város számos munkahelyéről érkezett küldöttségek tagjaival, a dolgozó kollektívák képviselőivel, s emléksorokat irtak több szocialista brigád naplójába.

ezután bemutatták a vendégeknek a repülő alakulat csapatmuzeumát, majd felavatták az első szovjet-magyar űrrepülés sikerét megőrző emlékszobát, amelyet a világűr kutatás megannyi dokumentumával, a csillagvárosba pápáról indult magyar repülősek életét, űrhajós kiképzését bemutató fotókkal és más tárgyi emlékekkel töltötték meg. a kozmonauták átadták azokat az ajándékokat, amelyek megjárta a világűr, s ezután az emlékszoba anyagának becses részét jelentik. ott vannak közöttük a csapatzászló kisínyített mása, egy orbitális rakéta makettje, több emlékplakett és a magyar népköztársaság selyemzászlóra himzett térképe. ezután megható pillanatok következtek: a régebbi közvetlen csapattársak meleg szavakkal, kemény kézfogással és baráti öleléssel köszöntötték a csillagvárosból visszaérkezett bajtársaikat. végül látványos légi-bemutatót rendeztek: farkas bertalan alezredes, és magyar béla őrnagy egykori századának legügyesebb pilótái adták izelítő tudásukból magasba vezérelt, a nehéz gyakorlatokat is könnyedén teljesítő gépeikkel.

a kozmonauták a délutáni órákban visszaindultak budapestre.
/mti/

--

bb.34. befejeződött a munkáskörök országos találkozója

lér/st/zsu hgy

1980. június 23.

köszegen, a jurisics vár lovagtermében hétfőn munkás-énekkari konferenciával befejeződött a háromnapos országos munkás-dalos találkozó. a tanácskozáson a karvezetők és az énekkarokat fenntartó intézmények vezetői megvitatták a mostani találkozó tapasztalatait, s baross gábor érdemes művész elkötelezettség és műsorpolitika című előadása alapján eszmecserét folytattak a kórusmozgalom feladatairól.

/mti/

--

16.50. zsu

-22-

1405
P

bb.33. sárgul a rozs, szőkül az árpa - egy hét múlva kezdődik az aratás csongrádban

tób/ká/p hgy

1980. június 23.

hazánkban rendszerint csongrád megyében indul meg elsőként az „aratási gépezet”, az eddigi határszémlek szerint a nagy mezőgazdasági munka kezdete az idén tíz napot késik. az első kombájnok egy hét múlva állhatnak be az őszi árpa táblákba, s rá egy hétre vágatják a búzát. az érés a duna-tisza közti hemokvidéken a legelőrehaladottabb, ahol szőkül az őszi árpa és sárgul a rozs.

statisztikai adatok szerint csongrádban az aratás legkorábbi időpontja 1968-ban volt, amikor már június nyolcadikán megindultak a kombájnok pusztaszer község határában. az ilyen korai kezdés azonban nem kívánatos, mert azt mindig a kényszerűség, az aszály diktálja, ami szinte kizárja a kedvező terméshozamot. ma már az időjárás okozta nyolc-tíz napos késedelem egyáltalán nem jelenti azt, hogy a betakarítás befejezése is halasztást szenved, sokat javult ugyanis a gépesítettség foka, megszilárdult a technológiai fegyverem. a rendelkezésre álló 710 kombájn tizenkét-tizenöt munkanap alatt képes „elfogyasztani”, a 90.000 hektár kalászosot.

a betakarítás idejének rövidítése mellett fokozott követelmény a minőségi munka. a gazdaságok ösztönző prémiumrendszert dolgoztak ki. csak azok a kombájnok kaphatnak külön jutalmat, akik minimális szemveszteséggel aratnak és gépeik mögött alacsony tarlót hagynak. a szalma ugyanis érték. a csongrád megyei tanács mezőgazdasági osztálya külön felhívta a gazdaságok figyelmét arra, hogy tegyék érdekeltté a betakarításban dolgozókat a szalma behordásában, bálázásában. egyben megtiltották a szalma elégetését.

csongrádban az idén sem ígérkezik könnyű aratás. a sok esőzés után magasra nőttek a kalászosok, s helyenkint megdőltek a gabonák. ezért a gépeket eleve úgy készítik fel, hogy a dőlt kalászosokat is minél kevesebb szemveszteséggel, idejében takaríthassák be. /mti/

--

16.40/p

-23-

1710

bb.35. barlangkutató bányászok

ráb/st/p hgy

1980. június 23.

a gerecse-hegységben eddig feltárt 46 barlang, illetve víznyelő bemutatására nyitottak hétfőn kiállítást tatabányán a bányász oktatási és művelődési központban. félszáz térkép és 78 fotó tanúsítja azt a lelkes és tudományos értékű munkát, amelyet a szénbányák barlangkutatói immár 10 éve végeznek szabad idejükben a várost övező hegységekben. ujabban a kőbányai barlangkutató és hegymászó szakosztály tagjai is csatlakoztak a szénbányák kutatóihoz és közösen dolgoznak a hegyvonulat üregeinek feltárásán. több, a szakirodalomban korábban nem szereplő víznyelőt is felderítettek. az egyik ilyen üreget át jutottak le a gerecse-hegység eddigi legnagyobb és legmélyebb barlangjába. az új barlangrendszer a világhírű vértesszőlősi előember-telep feltárójának emlékére, vértesszőlő barlangnak nevezték el.

az amatőr kutatók a vízföldtani jelenségek megfigyelésével tudományos értékű segítséget nyújtanak a szénbányászat aktív vízvédelméhez is. /mti/

-. -

embargó: 18.30-ig!

bb.36. ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

a/p e

1980. június 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését június 24-re összehívták.

a politikai bizottság az időszzerű nemzetközi kérdésekről, az 1980. évi népgazdasági terv végrehajtásának helyzetéről, valamint az országgyűlési képviselő- és tanácsstag választásokról szóló előterjesztések megvitatását javasolja a központi bizottságnak. /mti/

-. -

bb.38. megnyílt a győri művésztelep

mzs/st/p e

1980. június 23.

kiállítással nyílt meg hétfőn az ideai győri művésztelep. a meghívott tíz szobrász és iparművész korábban készült munkáival mutatkozik be a győri tárlatlátogatóknak. a rábaparti város vendégei négy hetes itt tartózkodásuk alatt térplasztikákat készítenek győri képzőművészeti alkotásokban szegény köztetereire, a műemléki házak belső udvaraiba, az új lakónegyedek játszótereit új játékokkal gazdagítják és művészi cégekkel díszítik a város közintézményeit. /mti/

-. -

17.00/p

-24-

145

bb.37. kaposy miklós kapta az ideai karinthy-gyűrűt

t/kj/pr/p e

1980. június 23.

hatodik alkalommal ítélte oda a karinthy-gyűrűt a magyar rádió elnöksége. ezúttal két évtizedes, kiemelkedő szakkesztői és szerzői tevékenysége elismeréseként kaposy miklóst tüntették ki. a humoros, szórakoztató műfaj rádiós és színpadi változataival népszerűvé vált kaposy miklós nevéhez fűződik többek között a magyar humor és szatíra története, a karinthy-színpad, valamint az umbulda... című, nagysikerű rádiós sorozat is.

a rádió elnöksége és az irodalmi főosztály által alapított gyűrűt eddig marton frigyos, komlós jános, szilágyi györgy, mikes györgy és somogyi pál, valamint hofi géza kapta meg.

a karinthy-gyűrűt hárs istván, a magyar rádió elnöke hétfőn ünnepélyes keretek között nyújtotta át a rádió székházában. /mti/

-. -

felhasználható: 18.00 órától!

bb.39. a debreceni kodály kórus és alekszandr kramarov hegedűművész tarhoson

sam/st/p e

1980. június 23.

a negyedik békés-tarhosi zenei napok rendezvénysorozata hétfőn zenepedagógiai tanácskozással, a tarhosi baráti kör közgyűlésével, este pedig hangversennyel folytatódott. a zenepavilonban megtartott konferencián strém kálmán, a magyar zeneművészek szövetségének titkára tartott vitaindítót a zenei nevelés lehetőségeiről és gondjairól.

a békés-tarhosi baráti kör közgyűlésén elhatározták, hogy az eddig kétévenként megrendezett tarhosi zenei napokat ezután évente megrendezik, oly módon, hogy az egyik esztendőben kórusversenynek, az utána következőben pedig zongoraversenynak ad otthont a zenepavilon.

este alekszandr kramarov szovjet hegedűművész és a debreceni kodály kórus adott hangversenyt. a koncerten a tarhosi iskola alapítója, gulyás györgy vezényelt. /mti/

17.00/p

-. -

-25-

142

bb.40. anyarozs-aratás tamásiban

blb/kz/zsu e

1980. június 23.

hétfőn megkezdték az anyarozs betakarítását a tolna megyei tamásiban, a helyi béke tsz-ben tizenhárom speciális szedőgéppel fogtak hozzá az anyarozs „fésüléséhez”, a tsz-ben több mint félezer hektáron természetesen rozst fertőztek meg mesterségesen a gyógyszergyártáshoz szükséges anyarozs-gomba spóráival, az anyarozst tisztítás és szárítás után a kóványai gyógyszer-gyárba szállítják, ahol alkaloidáiból főleg vérzéscsillapító gyógyszert készítenek. az igazi aratásra, a kalászosok betakarítására az anyarozsszedésénél jóval később, csak két-három hét múlva kerülhet sor az idén a tamási béke tsz-ben./mti/

-. -

bb.42. kinevezések

jf/pá/zsu e

1980. június 23.

a minisztertanács július 1-i hatállyal dr. tóth józsef tanszékvezető egyetemi tanárnak a debreceni agrártudományi egyetem rektorának megbízását három évre meghosszabbította.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a debreceni agrártudományi egyetemen dr. kádár béla tanszékvezető egyetemi tanárt és dr. kurucz gyula egyetemi tanárt, a kertészeti egyetemen erdélyi lajosné dr. egyetemi docenst, dr. kozma páل tanszékvezető egyetemi tanárt és dr. pillis páл tanszékvezető egyetemi tanárt rektorhelyettesi tisztségében megerősítette.

dóka istván főiskolai tanárt a nyiregyházi mezőgazdasági főiskola főigazgatói teendőinek ellátásával három évre megbízta, a kaposvári mezőgazdasági főiskolánál dr. guba sándor tanszékvezető főiskolai tanár főigazgatói megbízását három évre meghosszabbította.

a debreceni agrártudományi egyetemen dr. loch jakab tanszékvezető egyetemi tanár, a kertészeti egyetem termesztési karán dr. karai jános tanszékvezető egyetemi tanár, a kertészeti egyetem tartósítóiipari karán dr. gasztonyi kálmán tanszékvezető egyetemi tanár három évre szóló dékáni megbízatást kapott.

dr. széles gyula és dr. tamás károly főiskolai tanároknak a kaposvári mezőgazdasági főiskolán, dr. gyovai ernő tanszékvezető főiskolai tanárnak és dr. varga lajos tanszékvezető főiskolai docensnek a nyiregyházi mezőgazdasági főiskolán főigazgató-helyettesi megbízatásukat három évre meghosszabbította.

/folyt.köv./

17.10/zsu

-26-

1480

bb.42./kinevezések folyt./zsu

dr. horn péter főiskolai tanárt a kaposvári mezőgazdasági főiskola főigazgató-helyettesévé három évre szóló megbizással kinevezte, a kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai karán dr. filiusz istván tanszékvezető főiskolai tanár főiskolai kari igazgatói megbízatását három évre meghosszabbította.

egyetemi tanárnak nevezte ki dr. sitkei györgy műszaki gazdasági tanácsadót, a soproni erdészeti és faipari egyetem faipari géptani tanszékére; dr. nagy árpád tudományos munkatársat a gödöllői agrártudományi egyetem fizikai tanszékére; dr. pethő ferenc főiskolai tanárt a debreceni agrártudományi egyetem kertészeti tanszékére; kótun károlyné dr. és dr. kardos zoltán egyetemi docenseket a keszthelyi agrártudományi egyetem kertészeti, illetve marxizmus-leninizmus tanszékére; dr. dohy jános főiskolai tanárt és dr. kassai tiber tudományos főmunkatársat az állatorvostudományi egyetem állattenyésztési, illetve parazitológiai tanszékére, dr. rédai istván egyetemi docenst a kertészeti egyetem ökonómiai intézete üzemtani tanszékére.

főiskolai tanárnak nevezte ki dr. csatlós páл főiskolai docenst az állatorvostudományi egyetem hódmezővásárhelyi állategészségügyi főiskolai karára.

a megbízatásokat és kinevezéseket dr. polinszky károly oktatási miniszter jelenlétében dr. romány páл miniszter adta át a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban./mti/

-. -

bb.44. szépvolgyi zoltán

gg/zsu e

1980. június 23.

a fővárosi tanács elnöke hétfőn délután hivatalában fogadta a hazánkban tartózkodó jussi jaakko saukkonen oktatási tanácsost, helsinki nyugalmazott polgármesterét. a találkozón részt vett osmo va:nöla:, a finn köztársaság budapesti nagykövete.
/mti/

-. -

bb.43. országos vízügyi tanácskozás

sb/pá/pp/zsu e

1980. június 23.

a vízügyi ágazat v. ötéves terve egészében véve teljesül, a vízigények és készletek mennyiségben egyensúlyban maradtak, de a vízkészlet minőségévelamelyest romlott.

/folyt.köv./

17.15/zsu

-27-

1480

bb.43./országos folyt./zsu

az ágazatfejlesztési célok is valóra válnak, egyedül a szennyvíztisztító-telepek hálózatának bővítésében várható lemaradás - állapította meg gergely istván államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke hétfőn budapesten a vízügyi szervek gazdasági, párt- és tömegszervezeti vezetőinek országos tanácskozásán, amelyen a vízgazdálkodás öt éves munkáját értékelték.

a beszámolóból kitűnt, hogy fejlődött az ágazat irányítási rendszere, javult a végrehajtás és az ellenőrzés. a társadalmi-gazdasági igények egyrednagyobb követelményeket támasztanak a vízügyi ágazattal szemben - állapították meg a tanácskozáson. a jogos igények és elvárások elől nem lehet kitérni, ahhoz azonban, hogy ezeknek eleget tegyen az ágazat, a központi, a területi a helyi feladatokat rangsorolni kell. a következő években további 1 millió ember közműves vízellátását tervezik, újabb hat-hétszáz ezer ember által lakott területre terjesztik ki a csatornázást, s az v. öt éves tervidőszakból áthuzódó beruházások mellett a szennyvíztisztítóművek kapacitását napi 420-460 ezer köbméterrel növelik.

az országos tanácskozáson megjelent és felszólalt bonifert ádám, az mszmp kb osztályvezető helyettese is./mti/

.-.

bb.45. luxemburgba utazott a magyar kamarazenekar

i/kp/gg/bc/zsu e

1980. június 23.

luxemburgba utazott hétfőn a magyar kamarazenekar. a 21 tagú együttes négy alkalommal mutatkozik be az echternach-i nyári zenei fesztiválon. első koncertjén, június 25-én, liszt, vivaldi és mozart művek mellett schubert g-dur miséjét tolmácsolja: vezényel tátrai vilmos, az együttes vezetője, s közreműködik a luxemburgi katedrális kórusa. a mise szólistái: kalmár magda, filöp attila és polgár lászló.

az unesco jótekonycélu hangversenyén is fellép az együttes: bach- és mozart-műveket játszik kovács lóránt fuvolaművész és tatjana gridenko hegedűművésznő közreműködésével./mti/

.-.

17.30/zsu

-28-

14^{uo}

bb.46. tábornyitás

ö/kz/mmé/zsu e

1980. június 23.

hétfőn tovább gyrapodott a nyári táborok sora. keszthelyen a történelemtanárok, nyiregyházán pedig a francia nyelvtanárok „szálltak táborba”, hogy ezt az egyre általánosabb nyári képzési formát kihasználva bővítsék tudásukat. a francia nyelvtanárok háromhetes táborának szervezői között ott van a budapesti francia intézet is.

a békés megyei gyulán és a pest megyei dabason nemzetiségi - román illetve szlovák anyanyelvű - gyermekek számára nyílt tábor. gyulán 30 békés, illetve hajdu-bihar megyei diák mélyíti el anyanyelvi, irodalmi, néprajzi és népzenei ismereteit. a dabasi tábor látói a szlovák népi élet hagyományait, használati tárgyait gyűjtik a környéken. kutató munkájuk eredményét a tervezett dabasi szlovák tájházban mutatják majd be. hajduszoboszlón, hajdu-bihar megye középfoku tanintézeteinek 40 tanulója ismerkedik a hétfőn megnyílt táborban a vidék néprajzával, természetföldrajzával, irodalmi- és helytörténeti hagyományaival.

a szabolcs-szatmár megyei kisvárdán és a tolna megyei dunaföldvár amatőr művészek táboroznak hétfőtől. kisvárdán hajdu-bihar, szolnok, tolna, bács-kiskun és szabolcs-szatmár megye kilenc irodalmi színpadának és bábcsoportjának tagjai cserélik ki tapasztalataikat, s vitatják meg az amatőr színjátszók és bábozók problémáit. dunaföldváron tolna megyei, budapesti, fejér, baranya és somogy megyei amatőr színjátszók találkoznak, s mutatkoznak be a vár szabadtéri színpadán, illetve a magyar lászló gimnázium udvarán.

a győr-sopron megyei koroncó-zöldmájorban szakmunkástanulók számára szervezett olvasótábor nyílt. lakói józsef attila és szabó lőrinc verseivel, illetve kaffka margit irodalmi munkásságával ismerkednek; balassagyarmaton ugyanakkor a palócföld irodalmának bemutatására szentelt olvasótábor nyílt ugyancsak ipari tanulók számára.

a miskolci gárdonyi géza művelődési ház szervezésében a város középiskoláiban tanuló diákok idegennyelvű tábora nyílt meg hétfőn. a háromhetes táborban több mint 30 középiskolás mélyíti el orosz, angol, német és francia nyelvtudását./mti/

.-.

17.35/zsu

-29-

14^{us}

bb.47. a magyar ensz társaság intéző bizottságának ülése

t-ár/tr/p bc e

1980. június 23.

a béle-világtanács elnökségének nagyjelentőségű budapesti felhívásához csatlakozott hétfőn a magyar ensz társaság intéző bizottsága a hazafias népfront országos tanácsának székházában tartott ülésén. a társaság részt vesz a béke megvédésért, az ellene irányuló kísérletek megakadályozásáért szorgalmazó dokumentum széles körű nemzetközi megismertetésében, s tanulmányozásra és elfogadásra ajánlja azt más országok ensz társaságainak is. a magyar szervezet közreműködik a népek világparlamentje a békéért elnevezésű, idén szeptemberben szófiában megrendezendő tanácskozás előkészítésében is.

simai mihály, a magyar ensz társaság elnöke beszámolt az unicef - az ensz szakosított gyermek-szervezete - végrehajtó tanácsának múlt hónapban new yorkban tartott üléséről, ahol a magyar küldöttség vezetőjeként vett részt. a konferencián az unicef jelentős segélyprogramokat fogadott el a világszerte milliós számra éhező, nyomorgó gyermekek szenvedéseinek enyhítésére. a kutatások szerint a fejlődő országokban a járványok, a betegségek 80 százaléka a tiszta, fertőzésmentes ivóvíz hiányával függ össze. ezért fontos feladatként határozták meg, hogy minden lehetséges módon támogassák a megfelelő higiéniai körülmények megteremtését. e munkában a magyar szakemberek részvételére is számítanak: főként a fejlődő országok vívóvízforrásainak felkutatásában, illetve vízügyi szakembereink képzésében lehetnek sokat a program megvalósításáért. az ensz gyermekszervezetének tervei között szerepel, hogy fokozottabban küzdjön az írástudatlanság ellen, hozzájáruljon a kisgyermekes anyák egészségügyi ellátásának javításához.

az ülésen beszámoltak arról is, hogy tavaly 15 millió forintért vásároltak hazánkban az unicef propaganda-cikkeiből, többek között képeslapokból, játékokból. ezt az összeget is a világ éhező gyermekeinek a megsegítésére fordítják. /mti/

..-

18.00/p

-30-

1830
7

bb.48. szervezéstudományi nyári akadémia nyiregyházán

kal/kz/p e

1980. június 23.

hétfőn a nyiregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskolán megnyílt a szervezési és vezetési tudományos társaság szervezéstudományi nyári akadémiaja. a fő témája a szellemi munkafolyamatok szervezésének időszerű kérdései.

a megnyitó alkalmával adták át a munkaügyi minisztérium és a társaság közös országos pályázatának díjait. az első díjat rapatyi józsef és simon sándor, a dunai vasmű dolgozó kapták az „integrált beruházásirányítás műszaki információs rendszerének szervezése”, című értekezésükért. a második díjat bodó istvánnak, a vegyterv, a harmadikat pedig dr. Erdélyi Juditnak, a kőbányai gyógyszerárugyár dolgozójának ítélték oda. /mti/

..-

bb.49. megkezdődött a x. veszprémi tv. találkozó

fah/kz/p e

1980. június 23.

hétfőn ünnepélyes külsőségek között megnyílt a x. veszprémi tv. találkozó.

az egyhetes versenyprogramot, amelyet a magyar televízió, a magyar film és tv. művészek szövetsége, a veszprém megyei és városi tanács végrehajtó bizottsága rendez gyuricza lászlónak, a veszprém megyei tanács elnökének és nagy richárdnak, a magyar televízió elnökének üdvözlő szavai vezették be. elmondották a szemle célja a bemutatott művészi jellegű műsorok értékelése. emellett azonban alkalmat ad az alkotóknak, kritikusoknak, íróknak, rendezőknek elmélyült vélemény cseréjére is. az előző évek gyakorlatától eltérően ezúttal a drámai kategória mellett a színvonalas szórakoztató műsorok is fórumot kapnak a találkozón. a 23 alkotásból 11 produkció az utóbbi kategóriába tartozik.

a találkozó jelentőségét emeli, s művészi aktualitását szolgálja, hogy az eddigieknél jóval több, összesen nyolc ós-bemutatót tartanak az egy hét során. az új televíziós filmeket veszprém megye különböző üzemeiben, intézményeiben, ugynevezett kihelyezett vetítésen láthatja a közönség. a veszprémi művelődési házban bemutatják a televízió fiatal művészek stúdiójának friss alkotásait is.

/folyt köv./
18.10/p

-31-

1830
7

bb.49. /megkezdődött a folyt/p

a szemle résztvevői szakmai tanácskozásokon is találkoznak. „a szórakoztatás fő formája a televízióban,, és a „tévé játékok - tévé film az évtized végén,, címmel szakemberek, alkotók és kritikusok cserélik ki a témával kapcsolatos véleményüket. a szakszervezetek veszprém megyei tanácsa közreműködésével különböző munkahelyeken tíz társadalmi zsűri hivattott a drámai és szórakoztató műsorokat a közönség nevében értékelni. a találkozóval párhuzamosan a külföldiek részére délelőtt kereskedelmi vetítések tartanak.

a 11 tagú szakmai zsűri, melynek elnöke huszár tibor tanár, két kategóriában egy-egy fő díjról dönt majd, ezenkívül 4-4 különdíjat ítélhetnek oda a legjobb színész, rendező, operatőr, illetve forgatókönyv író számára.

veszprém város díját ezúttal is mai magyar író alkotásából készült produkciónak szánják, s mint az már hagyomány, a vendéglátó város közönsége is dönthet majd egy-egy díjról. a találkozó műsorát - idén első alkalommal - a tv. nézők is figyelemmel kísérhetik: a kettős program egyenes adásban vetíti a szemle filmjeit.

hétfőn az ünnepélyes megnyitó után megkezdődtek a vetítések. az első rendkívüli adásnapon képernyőre került: kapás dezső írása alapján készült „prolifilm,, nemere lászló rendezésében. bemutatták m. lukács ágnes rendezésében és módos péter szerkesztésében „koncz-zsuzsa műsorát,, továbbá a varsányi ferenc rendezésében készült „suli-buli,, című filmet. /mti/

-. -

felhasználható 19 órától!

bb.50. vizsgálódás az állami operaházban

t/kp/gk/bc/zsu e

1980. június 23.

az állami balett intézet tizenhat végzős növendéke nyilvános vizsgakoncerten adott számot tudásáról hétfőn este az állami operaház színpadán. a fiatal táncművészek előadásában sztravinszkij „agon,, című balettjét, dohnányi-seregi: változatok egy gyermekdalra című művét, valamint számos híres balett részletét és -kettősét láthatta a közönség.

hidas hedvig és forgách józsef balettmester növendékei kilencévi tánc tanulmányaik végére tettek pontot a vizsgálódáson: előadóművészi képességeikről, technikai jártasságukról kellett tanubizonyítást adniuk. a sikeres vizsgát tett ifjú táncosokat - kilenc lányt és hét fiút - az új évadtól kezdődően többek között az állami operaház, a pécsi és a győri balett, valamint a fővárosi operettszínház társulata várja. /mti/

-. -

18.20/zsu

-32-

felhasználható 6 19 órától!

bb.51. zenélő udvar debrecenben

szü/st/zsu e

1980. június 23.

hétfőn este debrecenben, a városi tanács udvarán megkezdődött a zenélő udvar című nyári hangversenysorozat. a nyitókoncerten a debreceni közalkalmazottak zenekara lépett fel. a műsorban részletek hangzottak el gershwin pongy és bess című operájából, valamint a my fair lady című musicalből. /mti/

-. -

felhasználható 19 óra után!

bb.52. várkoncertek miskolcon

kör/st/zsu e

1980. június 23.

a diósgyőri vár szabadtéri színpadán haydn: a teremtés című operatőriumának előadásával hétfőn megkezdődött a négy hangversenyből álló nyári koncertsorozat. a művet a miskolci szimfonikus zenekar és a miskolci bartók-kórus adta elő, reményi jános vezényletével. közreműködött szőkefalvi nagy katalin, valamint horváth józsef és marczis demeter. /mti/

-. -

bb.53. időjárásjelentés

pá/zsu e

1980. június 23.

este: a meteorológiai intézet jelenti június 23-án hétfőn

nyári idő záporokkal

várható időjárás kedd estig: változóan felhős idő várható, szórványosan esővel, záporral, zivatarral. a mérsékelt, változó irányú szél napközben időnként megélelnékül. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között, délkeleten 30 fok közelében lesz. /mti/

-. -

18.30/zsu

-33-

1980

felhasználható : 20 órától!

bb.54. lux erika zongoraestje keszthelyen

tóa/st/p e

1980. június 23.

a keszthelyi kastélymuzeum koncerttermében lux erika zongoraestjével hétfőn megkezdődött nyári komolyzenei hangversenyso-rozat. az üdülési idény alatt mostantól minden hétfőn, összesen 12 alkalommal tartanak koncerteket a kastélymuzeumban. a so-rozatban a többi között fellép a magyar rádió gyermekkórusa, a grázi szimfónikus zenekar, valamint a szovjet barokk quintett is./mti/

-. -

stbb.55. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke hétfőn 14 órától zárásig

p e

1980. június 23.

17. romániai vendégszereplés
18. kitüntetés
19. koszoruzás
20. fiatalok segítik
21. építésügyi küldöttség
22. építőtábor
23. elhunyt dr. simonfi albert
24. kulturális delegáció
25. schultheisz emil hazaérkezett
26. kitüntetés
27. évadzáró
28. tanácskozás
29. mexikói küldöttség
30. elhunyt komlós aladár
31. óvodapedagógiai egyetem
32. magyar és osztrák autóbusszjárat
33. egy hét múlva aratás
34. munkáskórusok
35. barlangkutatók
36. ülést tart az mszmp kb
37. kaposy miklós karinthy-gyűrűs
38. győri művésztelep
39. békés-tarhosi baráti kör
40. anyarozs-aratás

/folyt. köv./

21.00/zsu

-34-

21^N 07

bb.55./a belföldi folyt./zsu

41. kozmonauták országjáró körutja
 42. kinevezések
 43. vizügyi tanácskozás
 44. özépvölgyi zoltán
 45. magyar kamarazenekar
 46. tábornyitás
 47. a magyar ensz társaság ülése
 48. nyári akadémia
 49. veszprémi tv-találkozó
 50. vizsgálóadás
 51. zenélő udvar
 52. várkoncertek
 53. időjárásjelentés
 54. lux erika zongoraestje
 55. hírjegyzék
- /mti/

-. -

v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: izsák erika
halasi györgy
henczi erzsébet

-. -

21.05./zsu

-35-

21²⁰ 07

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek

1980. június 24. k e d d

bb.1. „a forradalom minden nap ad feladatot barikádok nélkül is,
- 1920-as szocialista ifjúsági dokumentum pecsett

igó/kz/zsu e

1980. június 24.

a szocialista ifjúsági mozgalom értékes dokumentumát tárták fel pecsett: egy 1920-ban közreadott ifjúnunkás kiáltványt. a levéltárban őrzött régi rendőrségi iratok között bukkantak rá a baranyai szocialista ifjúnunkások kongresszusi határozatát tartalmazó kiadványra, amelynek létezéséről eddig csupán közvetett tudomásuk volt a helytörténészeknek.

pécs és környeke - mint ismeretes - 1918 és 1921 között szerb katonai megszállás alatt volt. a magyar tanácsköztársaság leverése után sok haladó szellemű ember talált menedéket a mecekalján, ahova - a demarkációs vonal jóvoltából - nem ért el az ellenforradalom bosszúja. pecsett akkoriban a legerősebb párt a kommunista befolyás alatt álló pécsi szocialista párt volt, mögéje sorakozott fel az ötezer tagot számláló szocialista ifjúsági szervezet.

/folyt.köv./

-1-

07